

**Informacja o sytuacji finansowej
Banku Spółdzielczego w Ostrowi Mazowieckiej
na 31 grudnia 2009 roku.**

Tab. 1. Wybrane elementy bilansu, rachunku zysków i strat oraz wskaźników sprawności działania Banku Spółdzielczego w Ostrowi Mazowieckiej, według stanu na 31.12.2009r. (w tys. zł).

Lp.	Wyszczególnienie	31.12.2008	31.12.2009	Zmiana 31.12.2009- 31.12.2008	Dynamika 31.12.2009/ 31.12.2008
	1	2	3	4=3-2	5=3/2
1	Suma bilansowa	379 694,00	432 137,00	52 443,00	113,81
2	Depozyty osób prywatnych	203 581,00	239 563,00	35 982,00	117,67
3	Depozyty pozostałe	124 213,00	137 586,00	13 373,00	110,77
4	Kredyty i inne należności	366 280,00	398 146,00	31 866,00	108,70
5	Wynik działalności bankowej	21 383,00	16 614,00	-4 769,00	77,70
6	Koszty działania Banku wraz z amortyzacją	11 003,00	10 240,00	-763,00	93,07
7	Różnica rezerw i aktualizacji	1 703,00	-511,00	-2 214,00	-30,01
8	Wynik finansowy brutto	9 299,00	7 027,00	-2 272,00	75,57
9	Wynik finansowy netto	7 375,00	5 610,00	-1 765,00	76,07
10	Fundusze własne	37 535,00	42 940,00	5 405,00	114,40
11	ROE brutto (w %)	28,82	17,90	-10,92	62,11
12	ROA brutto (w %)	2,56	1,79	-0,77	69,92
13	C/l (w %)	53,00	62,17	9,17	117,30

- **Suma bilansowa** obrazująca skalę działania Banku na koniec grudnia 2009r. wyniosła 432.137 tys. zł i w ciągu 12 miesięcy powiększyła się o 52.443 tys. zł, tj. o 13,81 %. Czynnikiem decydującym o jej wzroście był przede wszystkim przyrost środków od osób prywatnych, które stanowią główne źródło bazy depozytowej Banku Spółdzielczego w Ostrowi Mazowieckiej.
- **Depozyty osób prywatnych** wyniosły 239.563 tys. zł i w okresie 12 miesięcy wzrosły o 35.982 tys. zł, tj. o 17,67 %.
- Na koniec grudnia 2009 r. **kredyty i inne należności** Banku wyniosły 398.146 tys. zł i w ciągu roku zwiększyły się o 31.146 tys. zł, tj. o 8,70 %. Udział kredytów zagrożonych w kredytach ogółem Banku na koniec grudnia br. wyniósł 2,34%. W ciągu dwunastu miesięcy bieżącego roku, wskaźnik obrazujący jakość portfela kredytowego, wzrósł o 0,23 pp.

- **Depozyty podmiotów innych niż osoby prywatne** według stanu na 31.12.2009 wyniosły 137.586 tys. zł i stanowiły 110,77 % środków pozyskanych na koniec grudnia ubiegłego roku.
- **Wynik działalności bankowej** wyniósł 16.614 tys. zł i był niższy o 4.769 tys. zł (o 22,30 %) od uzyskanego w analogicznym okresie ubiegłego roku.
- Na koniec grudnia 2009 roku Bank osiągnął **zysk brutto** w wysokości 7.027 tys. zł. Był on niższy od osiągniętego przed rokiem o 2.272 tys. zł i stanowił 75,57 % wyniku osiągniętego za cały 2008 rok. Natomiast **zysk netto** wyniósł 5.610 tys. zł i w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego zmniejszył się o 1.765 tys. zł, tj. o 23,93 %.
- **Wskaźnik ROA brutto**, (*wynik finansowy brutto (annualizowany)/ średni stan aktywów netto*) Banku wyniósł 1,79 %, tj. ukształtował się na poziomie niższym niż przed rokiem o 0,77 pp., natomiast **wskaźnik ROE brutto** (*wynik finansowy brutto (annualizowany)/ średni stan funduszy podstawowych*) obrazujący stopę zwrotu z kapitałów własnych wyniósł 17,90 %, podczas gdy przed rokiem stanowił on 28,82 %.
- **Wskaźnik C/I**, czyli relacja kosztów działania Banku z amortyzacją do wyniku na działalności bankowej skorygowanej o wynik na pozostałej działalności operacyjnej, na 31 grudnia 2009 r. wyniósł 62,17 % i ukształtował się na poziomie korzystniejszym niż przed rokiem o 17,30 pp.
- **Fundusze własne Banku** na 31 grudnia 2009r ukształtowały się na poziomie 42.940 tys. zł i zwiększyły się w porównaniu do analogicznego okresu ubiegłego roku o 5.405 tys. zł, tj. o 14,4 %.

Opracowano w Zespole Ryzyk Planowania i Analiz

Banku Spółdzielczego w Ostrowi Maz.

Dnia 09.02.2010r.